

**Отзыв
отечественного научного руководителя на диссертационную работу
Султанмуратова Нуриддина Негматовича на тему:
«Внешнеполитическая концепция Турецкой Республики
на современном этапе», представленную на соискание
степени доктора философии (PhD)
по специальности «6D050500 – Регионоведение»**

Тема диссертации «Внешнеполитическая концепция Турецкой Республики на современном этапе» связана с приоритетными направлениями одного из направлений международных отношений/теория и практика внешней политики государства. Содержание диссертации, поставленные цели и задачи, полученные научные результаты соответствуют теме диссертации.

Диссертация Султанмуратова Н.Н. написана самостоятельно с использованием широкого круга источников. Личный вклад автора заключается в комплексном исследовании внешнеполитических концепций Турецкой Республики в исторической ретроспективе и на современном этапе, а также роли современной геополитической обстановки на отношения Турции и Казахстана.

В целом диссертационное исследование Султанмуратова Н.Н. отвечает на вопрос о формировании новых концепций во внешнеполитической стратегии региональных государств на примере Турецкой Республики.

Диссертационная работа обладает внутренним единством. Структура диссертации логична и позволяет решать поставленные цель и задачи работы, направленные на выявление факторов, влияющих на теорию и практику внешней политики Турции. Работа носит целостный характер в силу формулировки исследовательского вопроса, гипотез и результатов исследования. Определенной логикой и аргументацией обладают выводы, которые позволяют оценить проделанную диссидентом исследовательскую работу.

В диссертационной работе соблюден принцип взаимосвязанности и единства цели, задач, подзадач, средств и способов их достижения.

Основные научные результаты, полученные в ходе исследования являются новыми. Впервые комплексно проанализированы внешнеполитические концепции Турецкой Республики, их эволюция и актуальность для современной Анкары. Научная новизна диссертационного исследования также заключается в системном и комплексном анализе проблемы внешнеполитической концепции Турецкой Республики на современном этапе.

Полученные соискателем в ходе исследования результаты направлены на решение актуальной для отечественной исторической науки задачи, связанной с вопросами внешней политики Турции. Научные результаты имеют как теоретическое, так и практическое значение. Результаты диссертационного исследования являются заметным вкладом в изучении внешней политики Турции на современном этапе, которые оказывают большое влияние на двусторонние и

многосторонние отношения стран и общую ситуацию в регионе. Результаты проведенного диссертационного исследования представляются достоверными и обоснованными, поскольку опираются на широкий круг документов и материалов, на теоретические труды и исследования известных в мире авторитетных отечественных и зарубежных исследователей.

Все результаты, выводы и заключения внутренне взаимосвязаны и логически обоснованы. Изложение результатов исследования характеризуется последовательностью и логичностью в раскрытии поставленной цели и задач, выбранных предмета и объекта исследования.

Автором сделан серьезный вклад для развития отечественной науки по специальности Регионоведение. Конкретное личное участие автора определяется как выбором темы, так и постановкой важных научно-теоретических и практических вопросов, обоснованием актуальности темы. Все задачи решены автором диссертации самостоятельно.

Практическая значимость диссертации Султанмуратова Н. заключается в возможности использования выводов и рекомендаций, полученных в результате исследования при подготовке последующих исследований по вопросам теории и практики региональных государств. Материалы диссертации могут представлять интерес для внешнеполитических структур РК при формировании двусторонних отношений. Материалы диссертации могут быть использованы сотрудниками аналитических центров и НПО.

На основании вышеизложенного полагаю, что диссертационная работа Султанмуратова Нуридина Негматовича на тему «Внешнеполитическая концепция Турецкой Республики на современном этапе» может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени доктора философии (PhD) по специальности «6D050500 – Регионоведение».

Научный руководитель
Зав.кафедрой МОиМЭ
КазНУ им. аль-Фараби,
к.и.н., и.о. доцента

Чукубаев Е.С.

АЛЫН
аль-Фараби – мұдания Қаз. / Был орын кадрларды
даярлау және оқытаттау басылымашының басшы
ЗАВЕРЯЮ
Начальник управления подготовки и аттестации
изученных кадров КазНУ им. аль-Фараби
Р.Е. Кудайбергенов.

